

水厂记忆

浩瀚长江，江水奔涌，跌宕起伏，浪打黄石港江滩，有座蒙古包？非也！那是凉亭山。

五十年前，这江滩十分荒凉，岩石裸露，杂草荆棘丛生，灯火孤江水寒，溟漠中有点哀愁意象，期待开发。

初进水厂跟师傅上堤圈线、拉尺钉木桩，整日穿梭于土建水厂，那开弓礼盛况，那市长的讲话，那江面的爆破声，深印脑海，至今难忘。

智者乐水，灵性的供水人才智慧，沿江立户，于是在那年冬季，江岸上人声鼎沸，红旗招展，横幅上：“建水厂兴市，建水厂惠民生”。山坡上芦苇荡，武汉中南设计院专家怀抱图纸，指点江山，市城

局等单位职工挥镐舞铁，来人来往，肩挑簸箕，移凉亭山土筑堤。

凉亭山名字何来？即江山拉纤船夫上山看风向，到茅草棚歇脚地，这名字似乎还蛮贴切！

江堤上，江水倚落，赶在枯水期建江边泵房。建江边泵房要安装取水莲蓬头，伸向江中二十米，要水下爆破，还要下水作业，谈何容易？江底的顽石，被一个班的解放军战士一举拿去，巨大的爆破声震动江堤，瞬间水柱冲天，天空一缕亮光闪过，江面鱼儿漂浮，接着，“水猫”下水，潜水装莲蓬头……

在那肩挑手扛的年代，没有吊车等大型机械设备下建水厂确实不易，人海战役搬掉凉亭山后，十五治建江边泵房，中建三局建厂房水库，那时物资匮乏，施工难度大，技术人员安装设备，焊接钢管，我们总是头顶烈日挑土。

星光不负赶路人，历经几个酷暑严寒，泵房池池、水库等先后建好成型，三层高楼矗立，江边取水泵房落成，于是黄石江岸第一座“蒙古包”诞生。

大江东去一千里，惊涛拍岸几春秋。到一九八二年二月凉亭山水泵厂一期建成投产，日供6.7万吨。一九八六年十二月二期投产，一九九五年七月，凉水三期投产，日供水24万吨。

时光荏苒，白驹过隙，走过艰难建厂路，历经半世纪风雨历程，今日的水厂依然风采。跟随城市发展步伐，年年岁岁正常供水。如今花湖水厂、西塞水厂、汪仁水厂等座座水厂连接城区地下管网，清澈的自来水汇成涓涓细流，输入城市的万千用户。

水韵沧桑，造福万物。在不断扩大供水规模的同时，我们仍需节约用水，在人们生产生活各方面，节约用水的潜力仍存在，只有节约用水，才能缓解城市供水压力，跟上城市发展需要。

沧海桑田一瞬间，凡尘萧瑟五十年。今日站在沿江大道上，近看绿叶覆盖的水厂，林木苍翠，池水清冽，远处旖旎的青山绿水尽收眼底，一幢幢高耸鳞次栉比，昔日凉亭荒山，今日园林式水厂，果真是“建水厂源源流长清泉来，万千人家笑颜开”！

（叶辉）

5月13日中午13时30分，一串急促的电话铃声在黄金山供水分公司响起，“王太小学门前天然气管道泄漏紧急抢修，因管道交叉铺设，要求其中一条供水管道立即迁改，马上通知沿线用户做好蓄水准备。”

事发突然，黄金山供水分公司有条不紊，立即行动，一方面组织人员赶赴现场配合迁改施工，另一方面通知沿线用户做好蓄水准备。通讯组明确分工，包保到户，紧盯重点人群、突出重点企业，对照用户列表点对点通知，座机不够用就用手机，电话未接的发短信

通知。学校、大型小区居民已知晓停水情况。

“重点企业、用户已通知到位，有所准备。”短短20分钟，受影响市民用户全部通知完毕。期间大家耐心沟通、详细解释，市民用户受到供水服务的热情和温情，对突发停水情况表示充分的理解，对优质供水服务表示肯定和赞许。在迁改施工现场，工作

停水不停服务

组紧密配合管维公司开展抢修工作。半晌，管线迁改完成，清泉汩汩流淌，奔向千家万户、校园企业。

水乃生命之源、水是生产命脉！水停了，可供水服务不能停，越是这样的特殊时候，越能体现供水服务质量。用户的需求是我们供水人努力的方向，用户的满意是我们最大的动力，我们将在服务中继续践行“用户至上”宗旨，为用户提供更多贴心、便捷、优质服务。

（郭琼）

要说现在什么最火？一定少不了“本草纲目”，大街小巷，音乐响起，总会有人下意识随歌而动。

看着网上这么火，我也尝试去看直播跳一跳。

刚开始跟着刘畊宏的节奏做操，就已经气喘吁吁，汗流浃背，听到直播说这还是热身阶段，顿时泄气，随后的动作只能勉强比划。随后他也就间歇去直播间，总是信心满满开始，缴械投降而出。就这样过了段时间，朋友圈不少人晒照，身材纤细了，背变薄了，腰变小了，原来这个世界除了自己原地不动以外，其他人都是肉眼可见的瘦了，心下落寞，只有自我安慰，肉也不是一天长成的，哪有这么快变没了。

跳操时汗如雨，享受运动后大汗淋漓的酣畅，是最让人满足的，但在看直播结尾时刘畊宏、王婉霏两人说的刘言霸语也非常有感触。他们的儿子为了剃头发，足见养了三年的长发，小男孩经历了无数的嘲讽；上厕所时因长发被误认为是女生而被别人推出去，游泳课时因长发而要求像小女孩一样穿衣服……小孩在学校遭遇各种歧视，回家后父母说要不就去剪掉，要不就继续留着，吓唬下去你的苦恼没有了，但是你想帮人的愿望也没有了，小孩子哭着说要坚持下去。看着直播间里一向硬汉的父亲一直在抹眼泪。小朋友后来坚持下去了，一直留到了足够长。试想就是成年人也不能坚持下去，上厕所怎么会和来自背后的指指点点，各种羞辱想就不寒而栗。小孩子却能知道决定的事就要坚持做下去，不管有多难，

何其不容易。想想自己做任何一件事能像小朋友一样坚持，哪有不成功的呢。

还有一件事也是印象深刻。拉伸阶段刘畊宏讲了一则自己为什么写歌的故事，以前完全可以靠脸吃饭，妥妥的偶像男主形象。有一次教“大头”打球。“大头”一个球下来，刘的鼻子骨被打断了。最后随队的医生治好了鼻子，但是样貌再也回不到从前。记得很清楚，刘说我们碰到一件事，不要问为什么偏是我碰到，为什么我这么倒霉。不要问，真的不用问。那天他很苦很痛弹钢琴。随着手指的旋律响起，他把他的烦恼也写下来，随着琴声传递开来，他发现他会写歌了。在乐观的眼中，坏事也能变成好事。他们不就是疫情每天封在家里，却另辟蹊径，坏事变好事，现在可算是全国顶流了。

事间万物，每个人不同，看待问题的角度不同，坏事在他们眼中又是一个新的起点，坚持自己的初衷，一味喧哗，那份执着却再没有了。没有他几十年的付出与热爱，谁会在疫情封锁在家，却成为顶流的光芒。每一场直播我不愿放下，因为不仅是快乐的大型蹦迪现场，而且他们也是我人生的一道光！（杨文华）

十
年



本草纲目

刘的鼻子骨被打断了。最后随队的医生治好了鼻子，但是样貌再也回不到从前。记得很清楚，刘说我们碰到一件事，不要问为什么偏是我碰到，为什么我这么倒霉。不要问，真的不用问。那天他很苦很痛弹钢琴。随着手指的旋律响起，他把他的烦恼也写下来，随着琴声传递开来，他发现他会写歌了。在乐观的眼中，坏事也能变成好事。他们不就是疫情每天封在家里，却另辟蹊径，坏事变好事，现在可算是全国顶流了。

事间万物，每个人不同，看待问题的角度不同，坏事在他们眼中又是一个新的起点，坚持自己的初衷，一味喧哗，那份执着却再没有了。没有他几十年的付出与热爱，谁会在疫情封锁在家，却成为顶流的光芒。每一场直播我不愿放下，因为不仅是快乐的大型蹦迪现场，而且他们也是我人生的一道光！（杨文华）

时光荏苒，岁月如梭，已然到了三字开头的年纪了，褪去了当初的涩涩，迎来了现在的成熟。转眼进入自来水公司已经十年了，十年，我从少女，到为人妻再到为人母；十年，我从新手青年到副班长；十年，我从共青团员到预备党员……十年，说话不短，很快庆幸能够在最青春年少的十年里参与到供水事业，与一群供水人相互陪伴共同成长。

2012年，我有机会进入了自来水公司，进入了这个家族几代人为之奋斗的地方，延续着他们的梦想。我的外公、姨妈、妈妈、小姨都是工作在各个岗位的供水人，我从小就在水厂里玩耍，水厂里的花花草草一树到处都有我的足迹。那时候小小的我并不会想到长大后这里会是我工作的地方，自己会成为一名一线运行值班员。

水是生命之源，民以食为天，食以水为先，而水厂承担着全市金企事业单位、全市人民的生产、生活用水供应任务。为保证水厂安全生产，不间断连续运行，确保供出的自来水压力合格，水质达标，运行值班工作为水厂一线人员，必须付出艰辛的劳动，时刻坚守岗位，认真履行岗位职责，熟练掌握业务技能，严格执行各项管理制度才能保证安全正常供水。一名优秀的运行值班工，要有高度的责任感和使命感，不断加强政治理论学习，提高各方面素质，服从部门和班组的统一领导和指挥，工作积极主动，刻苦钻研业务，做到干一行，爱一行，钻一行，专一行。严格遵守各项操作规程，提高安全意识，确保人身安全、设备安全、水质安全。虽然日子很普通，每天的工作重复再重复，但是把安全放心水送到了千家万户，心里就很踏实很满足，那是不一样的意义。

伟大的事业需要伟大的劳动者，为了实现中华民族伟大复兴的中国梦，供水人十年如一日的专注坚守，不畏酷暑不畏寒冬，在民族伟大复兴的浪潮中锐意进取，用满腔的热情，顽强的斗志创造成绩。

已经在供水岗位上走过了十年，我相信还有下一个十年，下下一个十年，能够在有限的生命里贡献自己的微薄之力，人生也算是有了价值。（赵青）

黄石供水节本报

HUANG SHI GONG SHUI JIE SHUI BAO

主办单位：黄石市自来水有限公司 黄石市供水管理办公室

2022年5月

31

星期二
第5期
(总第251期)

扫码关注
微信号:hs6281234



本报讯：4月27日上午，市节水办主任刘莉一行检查凉亭山水泵厂节前安全生产工作，公司副总经理石碧峰陪同检查。

检查组依次查看了中控室、工艺池、加氯间、水质监测等生产情况及疫情防控各项工作台账，详细了解了公司疫情防控工作开展情况，提出针对性建议。由公司党支部书记与年轻同志一起回顾青春奋斗，展望供水未来发展未来。会场气氛活跃融洽。

公司副总经理石碧峰指出，要坚定理想信念，将个人理想与“中国梦”融合起来，将个人价值与供水事业发展融合起来，在工作中创造业绩，实现自我价值。

刘莉强调，一是要找准岗位定位，修炼内功，守住本职，岗位建功，在回

顾磨合期，要提升综合素质，发挥自身优势，善于修炼外力本领。

二是要加强学习积累，勇挑重担，在学习中增长本领，担当起供水重任的挑梁之才。三是要弘扬工匠精神，遵规守纪，扣好人生扣子，底线思维和红线意识，为供水事业高质量发展作出应有的贡献。

公司党委副书记、总经理张昌华同志主持会议并对青年工作提出殷切期望，勉励青年同志，坚守政治信仰，善于修炼内功，增长才干，主动担当履责，奋勇争先；懂得包容感恩，胸襟博大。

张昌华强调，青年人才是供水未来的主力军，要珍惜宝贵的青春年华，把握好奋进的时机，成就梦想，展现风采，更加积极学习积累，勇挑重担，在学习中增强品德，担当起供水重任的挑梁之才。四是发挥青年人才代表作用，会上，与会人员观看公司团委副书记、总经理张昌华同志主持会议并对青年工作提出殷切期望，勉励青年同志，坚守政治信仰，善于修炼内功，增长才干，主动担当履责，奋勇争先；懂得包容感恩，胸襟博大。

